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I.Краткая характеристика первичной профсоюзной организации 
(по состоянию на 01 января 2019 года).

Общее количество работающих членов профсоюза в первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» - 12 человек, из них педагогических работников - 4 человека, молодежи до 35 лет - 3 человека. Общий охват профсоюзным членством составляет 100%.
II. О деятельности выборных Профсоюзного комитета в 2018 году.   
Профсоюзный комитет МДОУ «Детский сад №5 с.Хохлово» состоит из 3-х человек: 
Председатель ПК – Кислых Л.В.
Секретарь ПК – Двужилова Е.В.        

Член ПК – Татаринцева Е.Н.
В 2018 году регулярно проводились заседания  Профсоюзного комитета,  на которых рассматривались вопросы:
Протокол заседания профкома № 5 от 12.01.2018 г.
-  утверждение плана работы ППО на 2018 г. 
-  утверждение сметы расходов профсоюзных взносов на 2018 г.;
 Протокол заседания профкома №6 от 14.06.2018 г.
- о подготовке учреждения к новому учебному году;

- о проверке выполнения мероприятий по охране труда и ТБ.

17 августа 2018 году, в связи с переходом Погореловой С.В. на должность заведующего, было проведено  перевыборное профсоюзное собрание 

     Протокол собрания членов профсоюза № 1 от 17 августа 2018 года.
Протокол заседания профкома № 1 от 09.11.2018 г.
- о выделение средств на культурно- массовую работу (приобретение новогодних подарков для детей сотрудников членов профсоюза)
-  о подготовке к новогодним праздникам;
Протокол заседания профкома №  2 от 13.12.2018 г.
- о разработки и заключения  нового коллективного договора на 2019-2021 г. 
- о согласовании предварительного графика отпусков на 2019год;
III. Выполнение коллективного договора за 2018 год.

Коллективный договор между работниками и администрацией МДОУ «Детский сад № 5 с. Хохлово Белгородского района Белгородской области » был принят в декабре 2018 года.
Раздел 2. Трудовой договор.
Эффективные контракты заключены со всеми работниками образовательного учреждения и составлены в 2-х экземплярах, при изменениях в оплате своевременно заключались в 2-х экземплярах дополнительные соглашения. 
Раздел 3. Оплата и нормирование труда, гарантии и компенсации.
В области оплаты труда соблюдались все пункты, указанные в данном разделе. Выплаты заработной платы производились своевременно. Стимулирование труда и компенсационные выплаты проводились в соответствии с «Положением об оплате труда работников»  и «Положением о стимулировании работников МДОУ «Детский сад № 5 с. Хохлово Белгородского района Белгородской области» В соответствии с законодательством и согласно аттестации рабочих мест производились выплаты за выполнение работ с вредными или опасными условиями труда (повара, машинист по стирке белья). Производились доплаты при выполнении обязанностей временно отсутствующих работников.

Раздел 5.Рабочее время и время отдыха.
Режим рабочего времени и времени отдыха работников был организован в соответствии с «Правилами внутреннего трудового распорядка».  Были выделены перерывы для работников с 8-ми часовым рабочим днем. В течение 2018 года работникам предоставлялся отпуск в соответствии с графиком отпусков, утвержденным приказом. Также согласно аттестации рабочих мест были предоставлены дополнительные оплачиваемые отпуска (повару). 

Раздел 6.Охрана труда
Одной из обязанностей работодателя является обеспечение работников безопасными условиями труда. Для реализации этой задачи был разработан план мероприятий по охране и улучшению безопасности труда. На данный момент реализованы следующие пункты:

· Произведен косметический ремонт групп и помещений всего ДОУ.  
· Своевременно осуществлялся ремонт оборудования, производилась замена электрических лампочек в групповых комнатах, коридорах, подсобных помещениях.

· Регулярно проводились замеры сопротивления изоляции электрических сетей. 
  . В соответствии с графиком проводились инструктажи по технике безопасности.

Работодателем был заключен договор на прохождение периодических медицинских осмотров, что позволило работникам пройти медкомиссию в сроки.  Также была проведена вакцинация от гриппа работников ДОУ по желанию.

         Работники, которым, по условию аттестации рабочих мест предусмотрены СИЗ, своевременно обеспечивались орудиями труда, моющими средствами, спецодеждой.
Раздел 7. Социальные гарантии, непосредственно связанные с трудовыми отношениями
В течение 2018 года 6 сотрудников ДОУ получали компенсацию по оплате ЖКХ (отопление, освещение). 
Раздел 8. Гарантии деятельности профсоюзной организации
В нашем образовательном учреждении профсоюзная организация ведет активную деятельность при поддержке администрации.

Ежемесячно, в день выплаты заработной платы, на счет первичной профсоюзной организации перечисляются членские профсоюзные взносы. Задержек в перечислении средств не допускается. 

На время участия в качестве делегатов на профсоюзные съезды, семинары и др. профсоюзные мероприятия председатель ПК освобождался  от работы с сохранением средней заработной платы.

            Решение любых вопросов, требующих мнение Профсоюза,  согласовывалось с профсоюзным комитетом. 
В 2018 году с профсоюзным комитетом согласовывались:
· график предоставления отпусков;

· соглашение по охране труда;

· инструкции по охране труда;

· тарификационные списки;

· согласование инструкций по ОТ и ТБ;

Таким образом, «Коллективный договор» в 2018 году по основным пунктам был выполнен.

IV. Выполнение соглашения по охране труда администрации

МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» и комитета профсоюза МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» за  2018 год.
Администрация и комитет профсоюза МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» заключили соглашение о том, что в течение 2018 года руководство учреждения обязуется выполнять следующие мероприятия по охране труда:

	№

п/п
	Содержание мероприятия

	1
	Пополнение аптечек скорой медицинской помощи

	2
	Проверка на выполнение норм ОТ на рабочих местах в соответствии с СанПин

	3
	Проведение вводных, первичных, повторных инструктажей по ОТ, ТБ, ПБ, АТБ.

	4
	Проведение административно-хозяйственного контроля

	5
	Ремонт и покраска оборудования на участке ДОУ

	6
	Обеспечение спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, орудиями труда, моющими средствами

	7
	Подготовка МДОУ к новому учебному году: соответствие требованиям ОТ и ТБ в группах и помещениях ДОУ.

	  8
	Подготовка к зимнему отопительному сезону

	9
	Испытание спортивного и игрового оборудования на детской площадке

	10
	Проверка состояния спортивного и игрового оборудования на детской площадке и групповых помещениях


     Во выполнение соглашения по охране труда администрации МДОУ «Детский сад № 5 с. Хохлово  Белгородского района Белгородской области» и комитета профсоюза МДОУ «Детский сад № 5 с. Хохлово Белгородского района Белгородской области» за  2018 год были выполнены следующие мероприятия:

1. Пополнены аптечки скорой медицинской помощи.
2. Администрацией учреждения совместно с ПК проводились неоднократные проверки на выполнение норм ОТ на рабочих местах в соответствии с СанПин.
3. Своевременно проводились вводный, первичный, повторные инструктажи по ОТ, ТБ, ПБ, АТБ с внесением соответствующих записей в журналы инструктажей, под роспись инструктируемых.
4. Регулярно осуществлялся административно-хозяйственный контроль.
5. Произведён ремонт и покраска оборудования на участке ДОУ.
6. Работники Учреждения своевременно обеспечивались спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, орудиями труда, моющими средствами.
7. По результатам подготовки к новому учебному году и отопительному сезону Учреждение соответствует требованиям ОТ и ТБ в группах и помещениях ДОУ.
8.  Спортивное и игровое оборудование на детской площадке и в групповых помещениях прошло испытание на прочность (Акты имеются).
Таким образом, соглашение по охране труда администрации МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области»и комитета профсоюза МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» за  2018 год по основным пунктам выполнено.
 
V.  Информационная работа.
Создана страница на сайте учреждения, постоянно обновляется.  
Основным способом информирования по-прежнему остаются профсоюзные уголки. Так же оформлена подписка на газету «Единство». 
VI.  Общие выводы о работе первичной профсоюзной огранизации МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» за 2018 год.

Проанализировав работу первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад № 5 с.Хохлово Белгородского района Белгородской области» за 2018 год можно сделать следующие выводы:
- Профсоюзный комитет проводил работу по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников, повышению роли профсоюза;
- проводил целенаправленную работу по охране труда, улучшению условий и укреплению здоровья членов профсоюза.
У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе –проекты по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни ДОУ. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель ПК                                          Кислых Л.В.
Январь 2019 г.

