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ОБРАЩЕНИЕ
СОВЕТА БЕЛГОРОДСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ 
ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ
к членам профсоюзов Белгородской области

Совсем скоро состоится Общероссийское голосование по внесению поправок в Конституцию РФ. 
Процесс по внесению изменений в главный документ нашего государства, свидетелями которого мы все сегодня являемся, - важнейшее историческое событие. Для всех  нас очень значимо, что в состав рабочей группы по подготовке предложений по внесению изменений в Конституцию вошел председатель ФНПР М.В. Шмаков и самые опытные лидеры общероссийских профсоюзов. Этой работе были посвящены колоссальные усилия, ряд принципиальных позиций профсоюзов полностью или частично  приняты.
Профсоюзный актив Белгородчины также активно участвовал в этой работе, обсудил поправки в Конституцию РФ, направил свои предложения. 
Поправки в Конституцию РФ приняты Государственной Думой, одобрены региональными законодательными собраниями, в том числе и Белгородской областной Думой, утверждены Советом Федерации ФС РФ и Конституционным судом РФ. 
Свое слово должны сказать все мы, белгородцы, граждане Российской Федерации. Совет БОООП призывает вас принять участие в общероссийском голосовании. В настоящее время необходимо надежно закрепить те социальные завоевания, которых с таким трудом добились независимые профсоюзы России. 
Поправка в 75-ю статью Конституции о том, что государство гарантирует минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации для профсоюзных активистов является наиважнейшей. В целом по стране МРОТ приравняли к прожиточному минимуму лишь с 1 мая 2018 года. Теперь эта норма будет закреплена в Основном законе страны. 
Мы должны поддержать поправки в Конституцию РФ, потому что ими закрепляется обязательная индексация пенсий не реже одного раза в год. 
Еще одна конституционная поправка - индексация социальных выплат. Это тоже очень важно: мы помним годы, когда индексация социальных выплат не производилась из-за недостатка бюджетных средств. 
Борьба с бедностью – главный приоритет профсоюзов. И для нас очень важно, что именно профсоюзы методично работали и в очередной раз были услышаны Президентом страны.
Каждый член профсоюза может стать частью истории и выразить свою гражданскую позицию. Поддержать курс России на обновление. Закрепить высокие социальные стандарты развития государства. Обеспечить конституционную защиту традиционных семейных ценностей и права человека на достойную жизнь. Сегодня у нас есть шанс защитить суверенитет страны и проголосовать за новую Конституцию России, отвечающую духу времени. 
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